

天山的风雪 迷茫了前路

双外援发威,青岛双星依旧十连败

本报讯(记者 胡建明) 麦蒂孤独依旧。与新疆队一战,麦蒂赢得了与昔日队友韦弗的对决,却又遗憾地输掉了比赛,青岛双星队遭遇了开赛以来的十连败。本场比赛,麦蒂得到了35分,并贡献了6个篮板和5次助攻;他在火箭队的昔日队友韦弗此役得到了25分,贡献了4个篮板和5次助攻。

在本场比赛之前,韦弗与麦蒂这对昔日的队友,就被外界称为“酱油男”与“高富帅”之间的对决。想当年,韦弗在火箭队给麦蒂做替补的时候,怎么也想不到2012年末,他们会在CBA联赛中碰面。2008-2009赛季,麦蒂因为受到腰伤的困扰,只打了35场比赛,而韦弗却因此获得了大把上场时间,甚至有11场比赛成为了球队的先发。要知道,在麦蒂受伤之前,火箭队一度想裁掉韦弗。

或许是因为非常明白与麦蒂存在的差距,本场比赛之前,在谈到与麦蒂的对决时,韦弗一本正经地说:“我无法阻止麦蒂去得到50分,但我相信可以拿到本场比赛的胜利。”韦弗的这个判断是正确的。比赛开始后,两人都首发出场。也不知道是出于对麦蒂的“尊敬”,还是因为身体条件不及麦蒂,两人只要发生面对面的交锋,大部分时间都是以麦蒂胜出而告终。

本场比赛,青岛队一开始打得非常顽强,上半时快要结束时,他们一度取得了领先。可惜的是,这种好的势头未能保持太久,上半时比赛结束,青岛队以52:56落后于对手。易边再战,双方都祭出了双外援。由于整体实力占优,新疆队很快就将比分拉大。

第四节比赛开始不久,青岛队一度将双方的差距缩小到了6分。关键时刻,裁判的两次判罚给了青岛队致命一击。先是张庆鹏一次明显的肘击放倒了王刚,裁判没有理睬;接着,张庆鹏又一次非常隐蔽地肘击贴身防守他的王刚,裁判却判王刚犯规,而在王刚上前与裁判理论时,裁判毫不犹豫地吹了他一次技术犯规……青岛队的士气彻底被打压了下去。

最终,青岛队只能接受114:121落败的结局。本场比赛,不仅麦蒂表现出色,刚来不久的丹尼尔斯也表现抢眼。此役,他贡献了31分,并抢到了18个篮板。可惜的是,因为整体实力的欠缺,青岛队还是遭遇了开赛以来的十连败。接下来,青岛队还要在客场连续挑战山西队和浙江广厦队,连败还会继续下去吗?

邓华德有想法 青岛队没计划

本报记者 胡建明

球队连战连败,青岛队何去何从也成为了球迷们关注的焦点。在客场打新疆队之前,新疆队前主教练邓华德曾公开向青岛队示好,希望能获得一个执教青岛队的机会。可面对他抛来的橄榄枝,青岛双星俱乐部毫不犹豫地回绝了他:“张指导不会下课,我们现在非常信任他,球队连败的责任不在他。”

因为有麦蒂的存在,连战连败的青岛队成为了外界关注的焦点。前两天,曾经有消息说,因为训练的时候出工不出力,张世璋曾经当着记者的面喝斥过麦蒂,外界一度认为,现在的青岛队将帅关系非常紧张。

可事实并非如此,据张世璋介绍,当时他说的是新来的外援丹尼尔斯,而非麦蒂。“丹尼尔斯刚来就不想参加战术演练,我就没有同意他,这事和麦蒂没有任何关系。”

面对外界的种种传闻,青岛双星俱乐部看得比较淡:“现在主要是因为成绩不好,所以才会有这样或者那样的说法。等成绩好了,这些东西自然就散去了。”据记者了解,双星俱乐部已经决定,不管球队接下来的成绩如何,他们都不会再更换主教练张世璋。在打新疆队之前,张世璋曾经两次向双星俱乐部提出过辞职,可都被俱乐部一口回绝。

回纽约就要扭起来

林书豪重回纽约,再演“林疯狂”

新华社纽约12月17日体育专电 在麦迪逊广场花园球场成名,掀起“林疯狂”的林书豪17日首次重回纽约,以22分、8次助攻的亮眼数据帮助休斯敦火箭队以109:96击败尼克斯,打破了老东家本赛季主场不败金身。

“在纽约打球很棒。”林书豪赛后说,“我想火箭队正在逐步走入正轨。就我个人而言,回纽约的感觉很好,我很享受再次在这个球场打球的感觉。”

林书豪在一开场就表现出了强烈的进攻欲望,第一节进行到一半时已经得到了6分。尼克斯队在第二节陷入得分荒,火箭队中场已将分差扩大到14分。

下半场开始后尼克斯队一度依靠新秀前锋科普兰的连续得分将分差缩小,但林书豪帮助火箭队稳住了阵脚,并在本节末段率队打出一波15:0的高潮,一举将分差拉开到23分。比赛进入第四节已经悬念不多,火箭队顺利拿到本场胜利。

林书豪的出色表现也引来了一些纽约球迷的嘘声,但他说,情况已经比自己预料的好多了,“还是有很多球迷支持我,甚至有球迷还穿着我在纽约时的旧球衣。”

哈登拿到火箭队最高的28分、10个篮板,“哈林”组合之间的化学反应正在形成。顶替受伤的“甜瓜”安东尼首发上场的科普兰得到纽约全队最高的29分,这也是他个人职业生涯的得分新高。

在当天进行的另一场焦点大战中,西部头名俄克拉荷马雷霆队主场以107:93击败圣安东尼奥马刺队,豪取11连胜。

凭借本场胜利,雷霆队也成为了联盟首支战绩达到20胜的球队,以20胜4负高居全联盟首位。伊巴卡得到全场最高的25分和17个篮板。

失利的马刺也因此被取得10连胜的快船超越,让出西部第二的位置。快船在客场以88:76击败底特律活塞。



▲麦蒂看不到胜利的希望。新华社发

▲林书豪对旧主反戈一击。新华社发

“裤衩”来势汹汹 山东别放松

本报讯(记者 刘伟) 一番长途跋涉之后,山东男篮于17日下午回到了济南。在连续四个客场的奔波之后,球队终于迎来一个久违的主场。12月19日晚上,山东将在主场迎来山西的挑战。联赛10轮过后,跑轰见长的山西场均110.8分进账,凶猛的攻击火力笑傲CBA;异军突起的山东男篮场均仅丢掉91.2分,球队打造的铜墙铁壁也不含糊。两支风格极为鲜明的球队遭遇,是矛更尖还是盾更固?

休赛期杨学增离队后,山西男篮任命了西班牙人马特奥为球队主帅。然而赛季还没开始,因为对马特奥执教理念不满,老板王兴江逐渐将其架空。12月4日,山西官方宣布马特奥下课,助理教练张德贵被扶正。山西在重拾跑轰后逐渐走出赛季初动荡,在一波队史最长的6连胜之后跻身联赛前四。然而六连胜的山西已是强弩之末,上一轮主场对阵天津,山西队状态全无,在此前从未输给过的对手面前完败,更要命的是,队中外援“裤衩组合”还在场边发生了激烈的争吵。

输球后内讧当然不是好事,不过据经纪人透露,其实“裤衩组合”私下关系甚好,偶尔吵一次不值一提。不管查尔斯与威廉姆斯内讧是不是动真格,这对场均有近60分入账的大杀器,让山东队无法掉以轻心,“我们对山西双外援会有针对性部署,进而立足于整体,打好防守。”巩晓彬直言。

山西队目前7胜3负,排名联赛第四,他们仅比山东少输了一场,实力相当让两队交手胜负难料。在上一场与新疆的较量中,山东男篮在最后的拉锯战中没能撑到最后,遗憾输掉了比赛。要成为真正的强队,山东男篮还需要提高关键时刻攻坚的能力,需要有人站出来打开局面领导全队。可以预见,除了防守,要想赢球,山东队核心杰特势必承担更多的责任。

济南市全民健身 志愿服务活动启动

本报讯 12月18日,“我们在行动——济南市全民健身志愿服务活动”在济南举行启动仪式。本次活动由共青团济南市委、济南市体育局、济南市体育总会联合主办,由88健身网负责承办。

本次活动将尝试引入体育健身场馆志愿服务的概念,通过社会体育场馆提供免费义务健身指导、传播科学健身知识、免费运动课程培训等志愿服务。给广大市民创造一个正确健身、科学健身的社会氛围。

2012年11月,共青团济南市委、济南市体育局、济南市体育总会联合向社会场馆发出倡议之后,很快得到了40余家场馆的积极回应和热情参与。经过精心筛选和考察,最终有39家场馆参与了本次志愿服务活动。志愿服务期间,将向市民提供每周不少于6个小时的服务。包括健身基础培训、健身课程指导等项目。

(济友)